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1. IDENTIFIKAČNÉ ÚDAJE OBJEKTU 

1.1 Stavba: 

Názov stavby:   Obnova povrchov Hollého a časti Halenárskej ulice v Trnave, PD 

Miesto:   Mesto Trnava, Hollého a Halenárska ulica, intravilán  

Katastrálne územie:   Trnava  

Druh stavby:   rekonštrukcia 

1.2 Stavebník: 

Názov stavebníka:   Mesto Trnava              
Hlavná 1                               
917 71 Trnava 

  

1.3 Projektant 

Spoločnosť: DAQE Slovakia s.r.o.        
  Univerzitná  8498/25       
  010 08 Žilina 

Zodpovedný projektant: Ing. Juraj Zvědělík 

2. POPIS FUNKČNÉHO A TECHNICKÉHO RIEŠENIA 

2.1 Základné údaje popisujúce stavbu 

 Predmetom projektovej dokumentácie na realizáciu stavby je návrh rekonštrukcie úseku 

miestnej komunikácie Hollého a časti Halenárskej ulice, kde začiatok rekonštrukcie  je na hranici 

križovatky ulíc Dolnopotočnej a Haulíkovej s ukončením v križovatke s ulicou Invalidskou.   

Celková dĺžka rekonštruovaného úseku je 311,58 m. Jedná sa o dvojpruhovú, obojsmernú 

komunikáciu funkčnej triedy C2, kategórie MOU 7,5/30 so šírkou jazdných pruhov 2 x 2,75 m 

a odvodňovacích prúžkov 2 x 0,5 m, kde kryt komunikácie je v súčasnosti  asfaltobetónový. 

Hlavným cieľom návrhu bolo v zmysle požiadaviek mesta vo vymedzenom uličnom priestore 

zrealizovať komplexnú obnovu ulice, ktorej výsledkom bude vytvorený priestor so stredovou 

obojsmernou dvojpruhovou komunikáciou, so zeleným pásom a uličným stromoradím a  

obojstrannými chodníkmi.   

V rámci rekonštrukcie je na riešenom úseku navrhnutá kompletná výmena konštrukcie vozovky 

komunikácie ako aj priľahlých chodníkov, kde ako nové budú použité povrchy z prírodného 

kameňa. Komunikácia bude s krytom z prírodnej čadičovej dlažby ukladanej do vejárov, pre povrch 

chodníkov bude použitá žula. V rámci rekonštrukcie komunikácie budú vymenené a doplnené 

uličné vpusty vrátane ich prípojoch, budú rekonštruované dažďové odpady (voda zo striech) 

vrátane doplnenia lapačov strešných splavenín. 

Súčasťou stavby je aj návrh nového verejného osvetlenia, prípravy pre kamerový systém návrh, 

sadových úprav (stromy, zeleň) spolu so závlahovým systémom.  

Cieľom navrhovanej rekonštrukcie je teda okrem navrátenia historického výrazu uličného priestoru   

odstrániť zhoršený stav komunikácie, kvalitatívne zlepšiť stav vozovky s ohľadom na plynulosť 

a bezpečnosť cestnej premávky.  
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2.2 Stručný popis riešenia sadových úprav 

       Návrh projektovej dokumentácie na realizáciu stavby rieši sadovnícku úpravu Hollého 

a časti Halenárskej ulice  v Trnave. Jedná sa o celkovú rekonštrukciu ulice v pamiatkovej zóne 

mesta Trnavy, t.z. výmena povrchov vozoviek aj s podkladnými vrstvami uličnej komunikácie 

a chodníkov. Čiastočným presmerovaním cesty a chodníkov vznikol priestor pre vytvorenie 

súvislých plôch pre výsadbu zelene medzi chodníkom a vozovkou na západnej strane ulice. Na 

východnej strane sú navrhnuté miesta pre výsadbu solitérnych stromov, len na Halenárskej ulici, 

nakoľko na východnej strane Hollého ulice je potrebné zachovať historickú dlažbu v plnom rozsahu 

a to nedovoľuje aby bolo zabezpečené vytvoriť dostatočný priestor pre výsadbu alejových stromov. 

 Pretože sa jedná o celkovú rekonštrukciu ulice bude sa tu riešiť nová výsadba trávnikov, 

krov a stromov. V súčasnosti tu rastú stromy druhu Acer sp. (javor), Betula sp. (breza), Celtis sp. 

(brestovec) a Populus sp. (topoľ), ktoré budú všetky odstránené výrubom. Jedná sa o dreviny 

pravidelne rezané na hlavu čo sa aj odrazilo na ich zdravotnom stave – presychajú, vyskytujú sa 

dutiny, hubové ochorenia a drevokazný hmyz. Podrobne  bola urobená inventarizácia drevín, ktorá 

je prílohou sadových úprav. V km 0,200 – 0,500 v súčasnej dobe je vysadených 5 ks mladých 

exemplárov druhu Acer campestre (javor poľný) – č. 25 - 29, ktoré budú v rámci objektu sadových 

úprav presadené na plochu, ktorú určí zástupca Mesta Trnava.  

 Sadovnícke úpravy pozostávajú z navážky zeminy do zelených pásov medzi chodníky 

a vozovku a do štvorcových otvorov pre výsadbu stromov na východnej strane, následne po 

navážke vhodnej zeminy a vyrovnaní terénu budú vysadené stromy a živý plot z krov a založený 

trávnik mačinovaním. V trávnikových plochách budú vysadené drobné cibuľoviny s jarným 

efektom. Súčasťou sadových úprav bude aj umiestnenie kvetinových košov na stĺpy osvetlenia 

s vysadením sezónnych kvetov – letničiek. Výsadbou stromov sa vytvorí nepravidelné stromoradie 

po oboch stranách ulice, z toho na východnej bude nepravidelné a na západnej strane vytvorí 

pravidelnú výsadbu alejových drevín druhu javor poľný kultivar. Trávniky budú založené po celej 

dĺžke ostrovčekov na západnej strane ulice.  

 Pred vlastnou výsadbou bude na plochách so sadovými úpravami zrealizovaný závlahový 

systém, ktoré je obsahom objektu závlahy. 

 Ako podklad pre vypracovanie projektu sadových úprav bola použitá koordinačná situácia 

stavby s vymedzenými plochami pre založenie zelene. 

 Hneď na začiatku je dôležité upozorniť realizátora sadovníckych úprav, že na plochách, 

ktoré sú určené pre výsadbu drevín, sa nachádzajú podzemné vedenia inžinierskych sietí (plyn, 

voda, kanalizácia, telefón a elektrina), čiže to znamená že je potrebné pred začatím výkopových 

prác zabezpečiť ich vytýčenie, aby nedošlo k ich poškodeniu, prípadne k výsadbe stromov 

v ochranných pásmach sietí. V prípade, že dreviny budú musieť byť vysadené v ochrannom 

pásme podzemných sietí, použije sa protikoreňová clona – textília. 

3. SADOVÉ ÚPRAVY 

3.1 Príprava plôch pre sadové úpravy 

 Po ukončení stavebnej činnosti budú zrealizované hrubé terénne úpravy, náročnosť terénu 

sa prejaví aj pri úpravách plôch. Zeleň je od spevnených plôch oddelená vyvýšeným obrubníkom – 

od cesty. Od chodníkov bude zelená plocha oddelená taktiež obrubníkom, ale bude v teréne aby 

dažďová voda mohla stekať do plochy s výsadbami stromov, kríkov a trávnikov. Plochu 

s trávnikmi, medzi chodníkom a cestou je potrebné plošne upraviť tak aby vznikla preliačenina 
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a dažďová voda nevytekala na cestu a z nej do kanalizácie. Je potrebné aby zasakovala 

v miestach kde napršala, „miskovitým“ profilom sa napomôže k vytvoreniu vodozádržného 

systému. 

 Pred navážkou zeminy je potrebné aby bol odstránený substrát z plôch určených pre 

výsadbu do hĺbky 1,0 m, t.z. budú odstránené všetky stavebné materiály a stavebné zvyšky. Do 

takto pripravenéhy výkopu sa navezie substrát, ktorý bude pozostávať z 40% záhradníckej 

(humóznej) preosiatej zeminy obohatenej o kompost, 25% piesku a 35% štrku frakcie 32/64 mm. 

Pri výpočte množstva zeminy je potrebné počítať aj s koeficientom uľahnutia 1,4. Táto navážka 

substrátu bude v konečnom profile hrubá po uľahnutí 0,85 m. Na vyrovnaný povrch sa navezie 

humózna vrstva o hrúbke 0,15 m (taktiež je potrebné použiť koeficient uľahnutia 1,4), na ktorú sa 

budú klásť trávne drny a vysádzať trvalky – povrch nesmie byť zhutnený. Povrch humóznej vrstvy 

po vyrovnaní do profilu s miernym preliačením a uľahnutí bude od hrany obrubníka – 5 cm. Na 

takto pripravenú vrstvu zeminy sa bude klásť trávny koberec a vysádzať botanické cibuľoviny. 

Humózna vrstva v hrúbke 0,15 m nebude použitá pri stromoch, ktoré budú vysádzané do otvorov 

v chodníku a zakryté pochôdznou mrežou. 

 Množstvá pre navážku stromového substrátu do pásov, ktoré budú zatrávnené: 

 - celková plocha pre sadové úpravy 360,88 m2 

 - potrebné množstvo pre substrát o hrúbke 0,85 m: 

   360,88 m2 x 0,85 m x 1,4 = 429,45 m3, z toho 

   záhradnícka zemina - 40%       171,78 m3 

   štrk frakcia 32/64 mm – 35%    150,31 m3 

   piesok – 25%                            107,36 m3  

 Množstvá stromového substrátu pre navážku do výsadbových jám pre stromy v 

dlažbe: 

 - celková plocha pre sadové úpravy 4 ks x 2,56 m2 = 10,24 m2 

 - potrebné množstvo pre substrát o hrúbke 1,0 m: 

   10,24 m2 x 1,0 m x 1,4 = 14,34 m3, z toho 

   záhradnícka zemina – 40%         5,74 m3 

   štrk frakcia 32/64 mm – 35 %      5,02 m3 

   piesok – 25%                               3,59 m3  

   Množstvo záhradníckej zeminy pre vrstvu hrúbky 0,15 m – pod trávnik a kry 

 - záhradnícka zemina  360,88 m2 x 0,15 x 1,4 = 75,78 m3 

   Množstvo záhradníckej zeminy pre závesné kvetináče – 15 ks 

   15 ks x 32 l x 1,4 = 672 l = 0,672 m3 

 Plochy určené na výsadbu budú ešte pred úpravou zbavené burinného porastu chemickým 

neselektívnym herbicídom v dávke a miešaní podľa pokynu výrobcu. Po uplynutí ochrannej lehoty 

(cca 2-3 týždne) sa z plochy určenej na výsadbu mechanicky odstránia uhynuté rastliny. V prípade, 

že sa na ploche nachádzajú agresívne buriny ako pýr plazivý (Elytrigia repens) je potrebné urobiť 

postrek 2x – druhý postrek je nutné vopred dohodnúť s obstarávateľom objektu. Uhynuté rastliny 

budú odstránené mechanicky a odvezené na skládku. 
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3.2 Odpady 

 Pri príprave plôch pre sadové úpravy budú vyvezené na skládku nasledujúce množstvá 
odpadov: 

- stavebné sute 371,12 m2 x 1,0 m x 1,4 = 519,57 t 

- drevná hmota (odstránené stromy)         100,09 m3 x 0,75 t = 75,068 t 

3.3 Výsadbové práce 

 Pôda pred samotnými výsadbami bude upravená rotavátorom, pohrabaná, zavalcovaná, 

vyzbierané kamene a prehnojená organicko - minerálnymi hnojivami (100-150 g/m2). Pre zlepšenie 

zásobovania substrátu vodou sa odporúča použiť pôdny kondicionér na zadržiavanie vlhkosti 

obsahujúci zeolit (odporúčaná dávka 50 -100 g/m2, resp. kry 25 g/rastlina, stromy 100 g/rastlina).  

  Výsadba bude vykonaná do vopred pripravenej, uľahnutej a chemicky ošetrenej pôdy. Kry 

budú vysádzané v radoch (živý plot) pozdĺž komunikácie na Halenárskej ulici (ostrovčeky pri 

základnej škole) do vopred vykopanej ryhy o šírke do 600 mm, hĺbky do 500 mm a celkovej dĺžke 

77,5 m. Pri výsadbe budú dreviny prihnojené tabletovým hnojivom – kry 1 ks pričom nemôže 

dochádzať k priamemu kontaktu koreňov s tabletou. Tabletové hnojivo je pomaly rozpustné a 

zabezpečí prísun živín pre prvé dva až tri roky po výsadbe. Pre zlepšenie zásobovania substrátu 

vodou sa odporúča použiť pôdny kondicionér na zadržiavanie vlhkosti obsahujúci zeolit v  dávke 25 

g/rastlina.Pri výsadbe aj po skončení výsadby bude urobená dôkladná zálievka všetkých drevín v 

dávke 5 l na krík a v rámci výsadby celkovo 3x (3 x 5 l). Ďalšiu zálievku drevín je nutné realizovať v 

následnom ošetrovaní pomocou závlahového systému. Kry v živom plote budú vysadené v rade, 

ktorý bude od obrubníka vzdialený 0,5 m, jednotlivé kry približne 0,30 m (3 ks/bm). Živý plot bude 

udržiavaný v šírke do 0,50 m, t.z. medzi trávnikom a obrubníkom zostáva pás 0,75 m, ktorý bude 

namulčovaný mulčovacou plachtou (plošná gramáž 50 g/m2) prichytenou sponkami a následne 

bude zasypaná drvenou kôrou (borka) v hrúbke min. 8 cm, zrna 10-40 mm. 

 Botanické cibuľoviny budú vysádzané po menších skupinách do trávnikov v množstvách 10 

ks/m2 do jamiek o objeme  0,01 m3. 

 Na stožiaroch verejného osvetlenia budú umiestnené samozavlažovacie nádoby (rozmer 

600 x 240 mm), do ktorých budú vysádzané sezónne kvitnúce rastliny. Nádoby budú dvojplášťové 

s veľkým zásobníkom vody. Obsah susbtrátu bude 32 l a obsah vody v zásobníku 9 l. Do jednej 

závesnej nádoby bude vysadených 16 ks rastlín (letničiek).  

  Stromy budú vysádzané do jám o objeme 1,5 m3, do jamiek bude pri výsadbe pridaný 

rašelinový substrát v množstve 30 l/strom, pridané tabletované anorganické zásobné hnojivo 

v dávke 4 ks/strom a pôdny vlahový pôdny kondicionér v dávke 100 g/strom.  

Spony pre výsadbu stromov budú rôzne a to, na východnej strane budú stromy vysádzané 

solitérne – nepravidelne v chodníku pre peších do otvorov v dlažbe o rozmere 1,6 x 1,6 m na otvor 

bude položená pochôdzna okrasná liatinová mreža. Výsadbové spony stromov budú premenlivé, 

pred výsadbou je prípadne potrebné upraviť výsadbové miesto v závislosti od umiestnených 

podzemných vedení inžinierskych sietí. Okraje výsadbovej jamy stromov musia byť rozryté. Po 

uložení stromu do výsadbovej jamy sa pristúpi ku kotveniu stromu. Jednotlivé stromy budú kotvené 

o podzemné kotvy pre stromy o obvode kmeňa do 25 cm. Pri výsadbe aj po ukončení výsadby 

bude urobená dôkladná zálievka v dávke 50 l na strom a v rámci výsadby celkovo 3x (3 x 50 l). 

Ďalšiu zálievku drevín je nutné realizovať v následnom ošetrovaní pomocou závlahového systému. 

V bezprostrednom okolí vysadených stromov v trávniku vytvoriť kruh s priemerom 1 m, bude 

pokrytý vrstvou drvenej kôry (borky) v hrúbke min. 8 cm zrna 10-40 mm, aby sa zminimalizovala 

následná údržba. Na kruhy bez položeného trávnika pod mulčovaciu kôru bude rozprestretá 

mulčovacia plachta (plošná gramáž 50 g/m2), ktorá sa na okrajoch prichytí “sponkami. Táto vrstva 
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zadržiava vlahu a zabraňuje prerastaniu nežiadúcich burín. Stromy, ktoré budú vysadené do 

otvorov prekrytými okrasnou mrežou budú mať povrch namulčovaný vymývaným riečnym štrkom 

o frakcii valúnov 16/32 mm v hrúbke vrstvy do 5 cm, ktoré budú nasypané na rozprestretú 

mulčovaciu plachtu (plošná gramáž 50 g/m2). 

  Trávniky budú položené na vyrovnaný, mierne nakyprený a navlhčený povrch. na ploche sa 

nesmú vyskytovať buriny. Trávnikové koberce budú položené na ploche 302,6 m2, je potrebné ale 

počítať s približne 20% naviac na straty pri konečnej úprave trávnikov pri pokládke. To znamená, 

že bude potrebné celkom zabezpečiť 363,12 m2 trávnika. Po položení trávnika je nutné celú plochu 

riadne zavalcovať a zaliať – zalievanie bude zabezpečené závlahou.      

  V situácii výsadieb stromov nie sú vytýčené jednotlivé výsadbové miesta pre stromy, 

nakoľko sa tu vyskytujú podzemné vedenia sietí. Po ich vytýčení a usmernení správcami týchto 

sietí je potrebné upraviť miesto výsadby aby nedošlo k poškodeniu vedenia. 

 Pri výsadbe stromov kde by mohlo potenciálne dôjsť k poškodeniu podzemných 

inžinierskych sietí, spevnenených plôch alebo k iným škodám spôsobeným koreňmi je možné 

použiť netkanú protikoreňovú textíliu zo 100% polypropylénového vlákna a špeciálnou povrchovou 

úpravou. Je to potrebné zrealizovať pri stromoch vysadených v stromoradiach a pri živom plote po 

oboch stranách Halenárskej ulice – podzemné vedenie elektrickej energie pre verejné osvetlenie. 

Pri výsadbe je potrebné dbať aj na to, že tu budú vybudované podzemné okruhy pre závlahu 

trávnika, krov a stromov. Potrebná dĺžka protikoreňovej textílie bude 220 m.  

 Realizácia výsadieb bude vykonaná v riadnom agrotechnickom termíne, t.j. v jarnom 

období (marec – apríl) alebo v jesennom období do nástupu mrazov (september – november). Pri 

výsadbe v jarnom termíne používať len kontajnerovaný rastl. materiál, nie voľnokorenný!!! 

Zvýšenú starostlivosť o vysadenú vegetáciu je potrebné venovať najmä v prvých dvoch 

rokoch po výsadbe. Údržba v nasledujúcich rokoch zahŕňa opätovné odburiňovanie (začiatkom 

jari) rôznymi kombináciami herbicídov, jesenný výchovný rez korún listnatých stromov, mulčovanie 

(v zimnom období), hnojenie (jar, jeseň), odstraňovanie odumretých, polámaných a namrznutých 

drevín a kosenie trávnika. 

 Sadové úpravy sú neoddeliteľnou súčasťou stavby a budú dokončené a odovzdané spolu 

so stavebnými objektmi. Založenie sadových úprav musí byť realizované odbornou záhradníckou 

firmou a musí byť v súlade s platnými normami STN. 

 Aby mohol projektant vykonávať autorský dozor pri realizácii, je potrebné, aby mu termín 

zahájenia prác investor oznámil. 

 Všetky zmeny pri realizácii treba s projektantom vopred odsúhlasiť. 

3.4 Presadba stromov 

Pri inventarizácii drevín rastúcich na Hollého a Halenárskej ulici bolo zistených 5 ks 

stromov druhu Acer campestre (javor poľný), ktoré je možné presadiť a vysadiť na vhodné miesto 

v centre Mesta Trnava. Presadba je podmienená projektovanou zmenou v trasovaní chodníkov 

a vytvorením zelené pásu medzi chodníkom a cestou. Presádzané dreviny boli inventarizované 

pod číslami 25 – 29, jedná sa o výsadbu uličného stromoradia pri polyfunkčnej budove Leonardo. 

Dreviny budú vyzdvihnuté po asanácii povrchov chodníka (dlažby) s dostatočne veľkým 

koreňovým balom, ktorý musí byť pri prevoze chránený pred poškodením a rozpadnutím. Pred 

vyzdvihnutím je potrebné obaliť kmeň a spodné konáre jutou aby nedošlo pri manipulácii k ich 

poškodeniu. Prípadné poškodenia je potrebné okamžite odborne ošetriť. Po prevoze na miesto, 

ktoré určí zástupca stavebníka budú vysadené do vopred pripravenej výsadbovej jamy, ktorá bude 

naplnená zmesou vody a rašelinového substrátu do výšky 1/3 jamy. Stromy budú vysádzané do 
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jám o objeme do 2,0 m3, do jamiek v spodnej časti bude pri výsadbe pridaný stromový  substrát v 

množstve 30 l/strom, pridané tabletované anorganické zásobné hnojivo v dávke 4 ks/strom. Pre 

zlepšenie zásobovania substrátu vodou sa odporúča použiť pôdny kondicionér na zadržiavanie 

vlhkosti obsahujúci zeolit v dávke 100 g/rastlina. Okraje jamy musia byť rozryté. Po uložení stromu 

do výsadbovej jamy sa pristúpi ku kotveniu stromu. Jednotlivé stromy budú kotvené o kolovú 

konštrukciu z 3 kolov, dĺžky 3,5 m a priemere 8 cm, koly budú z ihličnatého dreva a ošetrené voči 

hubám (namorené). Koly budú vo vrchnej časti spojené drevenou latou (poleným kolom) dĺžky 1,0 

m a taktiež budú namorené a zhotovené z ihličnatého dreva.  

Stromy budú ku konštrukcii vyviazané pomocou úväzku z nenasiakavého materiálu dĺžky 

3,5 m/strom, v mieste vyviazania bude kmeň stromu chránený tkaninou – juta, vo dvoch vrstvách 

v množstve 0,5 m2/strom. Na zálievku bude slúžiť flexibilná perforovaná rúrka o dĺžke 1,5 m, ktorá 

bude uložená okolo balu stromu a vyvedená nad povrch, otvor bude uzatvorený zátkou aby 

nedochádzalo k vysušovaniu balu . Po výsadbe sa vytvorí dostatočne veľká zálievková misa, ktorá 

sa bude udržiavať v bezburinnom stave.  

 

3.5 Špecifikácia rastlinného materiálu 

 Na sadové úpravy sa používajú škôlkárske výpestky I. triedy akosti t. j. musia byt zdravé, 

bez chorôb a škodcov ich habitus (vzrast a vzhľad), musí zodpovedať znakom daného druhu 

(kultivaru), musí byt bez deformácií a znakov poškodenia teplom, suchom, zimou, vetrom, zlým 

zaobchádzaním pri vyzdvihovaní a preprave, bez mechanického poškodenia, s nesúdržným balom 

alebo nádobou. 

 

Listnaté stromy 

 Navrhované stromy sú prirodzeného tvaru s podchodnou výškou, predpestované 

v špecializovanej škôlke, minimálne tri krát presádzané, transportované a vysádzané so 

spevneným koreňovým balom. Koruna stromov musí byť pravidelná, prirodzene stavaná, 

odpovedajúca priemeru kmeňa, s terminálom v predĺžení osi kmeňa. Kmeň rovný, bez poškodenia 

kôry. Koreňový systém dostatočne hustý s koreňmi typickými pre daný druh. Koreňový bal 

odpovedajúci veľkosti rastliny, husto a dobre prekorenený. 

- obvod kmeňa 21/25 cm so založenou korunkou vo výške 2,50 m: 

17 ks  Acer campestre Elegant (javor poľný)  

 

Živý plot 

 Kry budú vysádzané pozdĺž komunikácie a budú oddeľovať trávnik pred základnou školou 

od vozovky. Tvarovaný živý plot bude udržiavaný vo výške 1,10 m a bude pokračovaním 

historického oplotenia, ktoré bude umiestnené pred vchodom do budovy školy. Bude použitý 

predpestovaný zaštipovaný rastlinný materiál s balom (s kmeňovým obrastom), výšky 125/150 cm. 

Po výsadbe budú dreviny skrátené (rezom) na požadovanú výšku.  
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počet druh  popis dreviny 

233 ks Carpinus betulus (hrab) opadavá drevina, listy 
opadávajú až v jarnom 

období 

 
 

Závesné nádoby na stĺpy VO – 15 ks 

 Na stĺpy verejného osvetlenia budú umiestnené závesné nádoby (veľkosť 600 x 240 mm), 

v ktorých budú vysadené sezónne rastliny - letničky. Rastliny budú predpestované, otužené, 

v kontajneroch a z odbornej produkčnej firmy. 

 Do jednej nádoby bude vysadených 16 ks rastlín a v sortimente: 

Plectranthus (alt. Glechoma hederacea) 

Pelargonium peltatum (červená) 

Surfinia Million Bells (fialová) 

Coreopsis Baby Gold (žltá) 

 

Cibuľoviny 

 V trávnikoch budú vysadené botanické cibuľoviny s jarným efektom v množstve 10 ks/m2, 
výsadba bude urobená v menších skupinách a v zmesi farieb (žltý, biely). 

počet druh  doba kvitnutia 

3 020 ks Crocus chrysanthus (šafrán) III. 

 

Trávniky 

 

 Trávniky budú položené na vyrovnaný povrch miskovitého tvaru, nesmú sa vyskytovať 

terénne nerovnosti. Následne je potrebná pravidelná a dostatočná zálievka, aby nedochádzalo 

k presychaniu trávnych kobercov na styku jednotlivých častí.   

 Trávna mačina musí byť hustá, bez zjavných prázdnych miest, koreňový systém riadne 

prekorenený.  

 

3.6 Ošetrovanie 

Ošetrovanie bude pozostávať z odborného ošetrenia vysadených drevín a trávnikov. 

Ošetrenie bude nasledovať po ukončení výsadieb a pozostáva z odburinenia plochy – obkosenia 

okolo stromov – min 2x ročne, potom zastrihnutie uschnutých, omrznutých konárikov alebo inak 

poškodených, rez živého plota do konečného tvaru, odstraňovanie kmeňového obrastu stromov, 

prípadný výchovný rez vysadených drevín a prípadný postrek proti škodcom a hubám. Výsadba 

cibuľovín bude pozostávať z odstránenie uschnutých nadzemných časti cibuľovín koncom jari. 

Ošetrovanie trávnikov bude pozostávať z kosenia najmenej 10x ročne, postrek proti širokolistým 

burinám a prihnojenie organickým a anorganickým hnojivom 2x ročne.  

Intenzívne ošetrovanie musí byť zabezpečené aj pri presadených drevinách, ktoré musia 

byť pravidelne a podľa potreby zavlažované, nakoľko im pri presadbe bude odstránená podstatná 

časť koreňového systému – nebudú na presadbu pripravené. 



SADOVÉ ÚPRAVY 
Obnova povrchov Hollého a časti Halenárskej ulice v Trnave, PD 

 _____________________________________________________________________________________________  

 _______________________________________________________________________________________  9 

4. ÚDAJE O OSOBITNÝCH OPATRENIACH 

Bezpečnostné predpisy počas výstavby 

Počas stavebných prác je vybraný dodávateľ resp. zúčastnení dodávatelia povinní rešpektovať 

a dodržiavať všetky bezpečnostné predpisy, technické normy, vyhlášky, zákony a Nariadenia vlády 

SR vydaných na zaistenie BOZP a technických zariadení platných v čase realizácie predmetnej 

stavby pri všetkých vykonávaných činnostiach. 

Riadiť sa Zákonom 124/2006 Z. z. O bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov a vyhláškou 147/2013 Z. z. ktorou sa ustanovujú podrobnosti na zaistenie 

bezpečnosti a ochrany zdravia pri stavebných prácach a prácach s nimi súvisiacich a podrobnosti 

o odbornej spôsobilosti na výkon niektorých pracovných činností. 

 

Počas stavebných prác je vybraný dodávateľ resp. zúčastnení dodávatelia povinní rešpektovať 

a dodržiavať i podmienky obsiahnuté v Zákone NR SR č.126/2006 Z. z. o verejnom zdravotníctve 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov a v Nariadení vlády SR č. 387/2006 Z. z., v súvislosti s 

uplatnením STN ISO 3864-2 (Bezpečnostné farby a bezpečnostné značky) a v Nariadení vlády SR 

č. 281/2006 Z. z. o minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách pri ručnej 

manipulácii s bremenami a č.596/2002 Z. z. - Úplné znenie zákona NR SR o ochrane zdravia ľudí 

č. 272/1994 Z. z. o ochrane zdravia ľudí ( čiastka 229/2002 ).  

Počas stavebných prác je ďalej potrebné dodržiavať podmienky vyplývajúce z Nariadenia vlády SR 

č. 396/2006 o minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách na stavenisko. 

Súčasťou PD je aj Plán bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci, v zmysle Nariadenia vlády SR č. 

396/2006 Z.z. 

Upozorňujeme, že na projektovú  dokumentáciu platí vyhláška ministerstva práce, sociálnych vecí 

a rodiny SR č. 508/2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti na zaistenie bezpečnosti a 

ochrany zdravia pri práci s technickými zariadeniami.  

Zhotoviteľ stavebných prác je zodpovedný a povinný za správne a sústavné zisťovanie 

nebezpečenstiev a ohrození, posudzovať riziko a vypracovať písomný dokument o posúdení rizika 

pri všetkých pracovných činnostiach a okamžité prijatie adekvátnych opatrení ( technických, 

organizačných, OOPP) na zaistenie BOZP. 

Pri všetkých inžinierskych sieťach ( v energetike, plynárstve, telekomunikáciách,...) sa musia práce 

vykonávať tak, aby boli dodržané príslušné ochranné pásma. Pri prácach v ochrannom pásme sa 

musia dodržiavať príslušné predpisy a podmienky správcov, resp. si vyžiadať dozor počas 

výstavby. 

Vstup na stavenisko budú mať len vozidlá a mechanizmy zhotoviteľa riadne označené s povolením 

vstupu.  

To isté bude platiť aj pre pohyb osôb po stavenisku resp. v obvode stavby. Hranice staveniska 

musia byť viditeľne označené. 

Pred začiatkom prác na realizácii časti stavby musia byť všetci pracovníci poučení o ochrane 

zdravia a bezpečnosti práce na stavenisku. 

Mimoriadnu pozornosť je potrebné venovať všetkým prácam v blízkosti inžinierskych sietí a tým 

predísť ich poškodeniu, resp. ublíženiu pracovníkov na zdraví. Všetky prekážky treba označiť, za 

zníženej viditeľnosti osvetliť. 

 

-  pred  zahájením  zemných  prác  je  nutné  zrealizovať  a  vyznačiť    vytýčenie  všetkých  
jestvujúcich podzemných I.S. i dočasných  
-  pri  výkopoch  v miestach,  kde  sa  nachádzajú  podzemné  siete  alebo  kde  možno  očakávať  
podzemné vedenia bude postupované podľa osobitných predpisov  
-  strojmi možno hĺbiť výkopy do vzdialenosti 1,00 m od  vyznačenej polohy vedenia, pokiaľ to  
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predpisy umožňujú  
-  výkopy zabezpečiť proti pádu osôb ( zakryť, ohradiť,  zneprístupniť ) a zriadiť  prechody min.  
0,75 resp. 1,50 m široké  
-  stabilitu  stien  výkopov  (  pokiaľ  nestanoví  zodpovedný    projektant  ináč  )  zabezpečiť  
primeraným  pažením  od  hĺbky  1,30    m,  v  zastavanom  území  resp.  od  1,50  m  
v nezastavanom   
-  stabilita stien výkopov sa riadi osobitným predpisom  
-  pred vstupom pracovníkov do výkopu musí zodpovedný pracovník skontrolovať stabilitu stien,  
vrúbenie, pevnosť prístupových rebríkov, plošín atď.  
-  prisypanie zeminy mechanizmami sa riadi osobitnými  technologickými predpismi  
-  na nasadené automobily stavby sa výkopok môže nakladať iba cez ich zadnú alebo bočnú  
stranu  
-  pojazdy nasadených rýpadiel na stavenisku, vo svahoch je zakázaný dtto pojazd bližšie ako  
2,00 m pri svahoch výkopov alebo zárezov  
-  montážne práce sa riadia samostatnými, vopred vypracovanými  technologickými postupmi  
-  pracovníci  vykonávajúci  práce  vo  výške  resp.  nad  voľnou  hĺbkou    musia  byť  zabezpečený  
kolektívnym alebo osobným zabezpečením  
-  práce nad sebou realizovať v zmysle osobitného technologického  postupu  
-  vstup pracovníkov do ohrozeného priestoru, pri prenášaní  bremien je zakázaný  
-  pre  využívanie  stavebných  strojov  na  stavenisku  platia    osobitné  predpisy  a  stavebno- 
technologické postupy, obsluha  dtto  
-  údržba nasadených strojov bude vykonávaná v zmysle pokynov výrobcu strojov a osobitných  
predpisov ( smerové a periodické technické kontroly, bežné a generálne opravy)   
 
Všetky bezpečnostné predpisy, pokyny pri výstavbe a zákonné normy a zákony sú 
obsahom súhrnnej technickej správe. Dodávateľ sadových úprav je povinný sa s nimi 
oboznámiť a preškoliť svojich zamestnancov. 

 
Dôležité telefónne čisla 

Jedná sa o oboznamujúcu povinnosť stavebného dozoru ( resp. povereného pracovníka stavby ),  

viažuca sa k pracovníkom zúčastneným na výstavbe t.j. zabezpečenie ich informovanosti o 

bezpečnostných, prevádzkových a protipožiarnych pravidlách platných na zriadenom stavenisku 

počas prác, včítane znalosti základných telefónnych čísiel.  

 

a, Tiesňové volania :  

Požiarna ochrana: 112  

Záchranná služba: 112  

Polícia:  112  

Mestská polícia: 159  

 

b, Poruchové volania :  

Elektro:  0800 159 000 

Plynárne:  0850 111 727 

Vodárne:  0850 111 234 
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5. ZÁVER 

 Všetky nejasnosti v projektovej dokumentácii ako aj možné zmeny v návrhu je potrebné 

prekonzultovať s autorom projektu. Tento návrh je podľa zákonu o autorských právach výhradným 

duševným vlastníctvom autorov a smie byť použitý iba so súhlasom autora. 

 
 
 
 
 
 
marec 2017  Vypracoval : Ing. Juraj Zvědělík 


